


1.不等式 

  用不等号“﹥”,“﹤”，“≥”，“≤”表示的关系式叫

不等式。 

2.不等式的解集： 

  不等式的解的全体叫不等式的解集。 



3.一元一次不等式组： 

  一般地，关于同一未知数的几个一元一次不等式合在

一起，就组成一个一元一次不等式组. 

  在理解时要注意以下两点： 

    1)  不等式组里不等式的个数并未规定； 

    2)  在同一不等式组里的未知数必须是同一个. 



4、一元一次不等式组的解集： 

  一元一次不等式组中，各个不等式的解集的公共部分，叫

做这个一元一次不等式组的解集. 

  注意： 

  1) 求几个一元一次不等式的解集的公共部分，通常是利用

数轴来确定的.公共部分是指数轴上被两条不等式解集的区域

都覆盖的部分. 



  2）一般由两个一元一次不等式组成的 

不等式组由四种基本类型确定，它们的解 

集、数轴表示如下表：（设a<b）. 
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例2、解不等式组： 
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例3、解不等式组 
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例4、解不等式组 
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例6、若不等式组       无解，则m的取值范围 

   是什么？ 
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例7、若关于x的不等式组                               的解集 

 

   为x<2，则a的取值范围是什么？ 



  说明：上面两个例题给出不等式组的解集， 

反求不等式组中所含字母的取值范围，故要求较高. 

  解这类题目的关键是对四种基本不等式组的解集的意

义要深刻理解，如例7，最后归结为对不等式组     

解集的确定，这就要求熟悉“同小取小”的解集确定方法；

例6题则要求熟悉“大大小小找不着”的解集确定方法，当

然也可借助数轴求解. 



例8、已知关于x的不等式组                     的整数 

   解共有5个，则m的取值范围_________. 
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1、求不等式                         的非负整数解. 
1
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2、如果x＝3是不等式（3a－x）≤2x－4的一个解，试 

   求正整数a的值，并求出不等式的解. 



3、某业主贷款3.4万元购进一台机器，生产某种产品。

已知产品的成本是6元/个，售价是10元/个应付的税

款和其他费用是售价的10%。若每个月能生产销售

1500个产品，问几个月后能赚回这台机器款？ 



   4. 某校师生组织学生春游，如果单独租用45座客车若

干辆，刚好坐满；如果单独租用60座客车，可少租一辆，

且余30个座位. 

  （1）求该校参加春游人数； 

  （2）已知45座客车租金为每辆250元，60座客车的租

金为每辆300元. 这次春游同时租用这两种客车，其中60座

客车比45座客车多租1辆，所用租金比单独租用一种客车要

节省，按这种方案需用租金多少元？ 



  5.某房地产开发公司计划建A、B两种户型的住房共80套，

该公司所筹资金不少于2090万元，但不超过2096万元，且所筹

资金全部用于建房，两种户型的建房成本和售价如下表： 

A型 B型 

成本（万元/套） 25 28 

售价（万元/套） 30 34 

  （1）该公司对这两种户型住房有哪几种建房方案？ 

  （2）该公司如何建房获得利润最大？ 

  （3）根据市场调查，每套B型住房的售价不会改变，每套

A型住房的售价将会提高a万元(a＞0)，且所建的两种住房可全

部售出，该公司又将如何建房获得利润最大？ 




